

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dedicación y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Hóñez, Rúa, 13 - Tel. 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas al trimestre

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Jueves, 20 de junio de 1940

Núm. 17.240

La bandera alemana ondea desde ayer en ESTRASBURGO

En Borgofña, las tropas del Reich avanzan en dirección a Lyon

Los ejércitos del Este y el Oeste han establecido contacto

EL ALEMÁN
Berlín.—Cuartel general del Führer. Parte oficial de guerra del alto mando del Ejército alemán:

"La descomposición de los Ejércitos franceses va en aumento. Nuestras tropas rápidas han tomado Cherburgo en Normandía, han llegado a la región de Breaña, cerca de Rennes, han rebasado Le Mans por el sur, entre Orleans y Nevers hemos logrado cruzar el Loira por varios puntos. En Borgofña, las tropas alemanas avanzan en dirección a Lyon. Al oeste de Mulhausen, nuestras divisiones blindadas y motorizadas, procedentes de Belfort, han establecido contacto con el punto de reunión con las tropas que atacaron en el alto Rin y que, cerca de Munster, han penetrado ya profundamente en Los Vosgos.

Más al Norte, ha sido tomado Nancy y cruzado en un amplio frente el canal del Rin al Mar, al este de Nancy. En la línea Maginot, el enemigo resiste todavía a ambos lados de Thionville. Grupos de aviones de combate y de aparatos de bombardeo en picado atacaron ayer las fortalezas, las trincheras, los ferrocarriles, las concentraciones de tropas y las columnas en marcha, para romper la resistencia enemiga y acelerar la liquidación de las fuerzas cercadas en Lorena. Frente a Cherburgo fué hundido por las bombas un mercante de 10.000 toneladas.

En Inglaterra, escuadrillas de aviones de combate alemanes arrojaron bombas sobre numerosos aerodromos, así como los depósitos de carburantes situados en la desembocadura del Támesis, que fueron incendiados. En esta operación se distinguió particularmente el general mayor Coeler. Aviones británicos hicieron anoche una incursión sobre el norte y oeste de Alemania para lanzar bombas, como de costumbre, contra objetivos no militares. A consecuencia de estos ataques, hay que lamentar unos 18 muertos entre la policía y la población civil. Entre las víctimas figuran personas que no tuvieron tiempo de llegar a los refugios antiaviones. El enemigo perdió ayer seis aviones. No han regresado cinco aparatos propios. El teniente Dietz, de un regimiento

de tiradores, se ha distinguido especialmente al conseguir, por su audacia y valor personal, que un puente importante cayera en nuestro poder intacto. (Efe.)

Berlín (Urgente).—El Alto Mando del Ejército alemán comunica: "Ha sido ocupada la ciudad de Lunneville y la fortaleza de Toul. La bandera alemana ondea en Estrasburgo." (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número ocho correspondiente al 19 de junio. "Nuestros aviones de reconocimiento han hundido a un submarino enemigo. En el África Oriental una columna inglesa que, apoyada por carros de asalto, intentó penetrar en nuestras líneas izando bandera italiana, fué contratacada físicamente y dispersada. En el África del Norte, la situación no ha experimentado ningún cambio. Nuestra aviación atacó las bases aéreas del enemigo e incendió a tres aparatos. Los aviones enemigos bombardearon un pueblo agrícola, en el que resultaron muertos tres mujeres y algunos niños. Anoche el enemigo efectuó incursiones aéreas y lanzó algunas bombas sobre los centros de Liguria y Piamonte. No hay que lamentar víctimas. Los daños materiales han sido muy escasos." (Efe.)

EL FRANCÉS

Burdeos.—Comunicado de guerra de esta mañana: "El enemigo ha sostenido su presión en el conjunto del frente, pero no ha efectuado avances importantes desde ayer noche." (Efe.)

Burdeos.—Comunicado de la noche: "En Breña se esfuerza el enemigo por progresar en dirección a Nantes. Al sur del Loira Medio, nuestras tropas se han replegado y el enemigo ha alcanzado en el curso del Chervarios puntos. Más al este lanzó elementos en dirección de Roanne, Lyon y Amberiux. Las operaciones continuaron en Alsacia y al sur de Lorena." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"La pasada noche la aviación enemiga efectuó diversos raids sobre el este de Inglaterra, especialmente en Lancashire y Yorkshire. Fueron derribados siete aparatos alemanes. A consecuencia de los bombardeos resultaron algunos muertos y 15 heridos. No fué alcanzado ningún objetivo militar.

La aviación británica, por su parte, realizó durante la noche del lunes al martes, varios ataques contra las refinerías de petróleo y depósitos de carburantes de Alemania." (Efe.)

Londres.—Comunicado británico del Aire: "Dos aparatos de caza ingleses atacaron con éxito a un submarino italiano. La aviación inglesa ha atacado con éxito objetivos militares italianos en Eritrea y Abisinia. Los ingleses han comenzado su ofensiva en la frontera de Abisinia." (Efe.)

Berlín.—El Führer y comandante supremo del Ejército alemán ha llegado a su Cuartel General de regreso de Munich. (Efe.)

Berlín.—La Prensa de Colonia anuncia que aviones enemigos realizaron anteanoche un raid sobre la ciudad, a consecuencia del cual hubo siete muertos y varios heridos de la población civil. Algunas casas fueron alcanzadas por las bombas y varios edificios resultaron con grandes daños. (Efe.)

Washington.—El departamento de Marina anuncia que han sido puestos a disposición de la Comisión de compañías anglo-francesas los torpederos y los cazasubmarinos cuya construcción está casi terminada. (Efe.)

Basilea.—El avance alemán se ha acentuado esta madrugada en todo el frente. Más de 100.000 hombres han franqueado el Loira y el ejército del este agrupado en el triángulo Moulins-Dijon-Besancon ha establecido contacto con el del oeste en Chateau-Chinon. Los franceses han cerrado la frontera suiza. (Efe.)

Burdeos.—El ministro de Defensa Nacional comunica: "Durante la primera semana de la guerra que nos ha declarado Italia, varios submarinos enemigos han sido hundidos en el Mediterráneo, especialmente por el aviso "Curieuse", que bombardeó y abordó a uno de ellos, y por la aeronáutica naval. Como represalias, el enemigo ha realizado acciones navales y aéreas contra los objetivos industriales y militares del litoral de Provenza, Túnez y Córcega. Las comunicaciones marítimas por el Mediterráneo occidental están aseguradas." (Efe.)

Londres.—Pocas horas después de que Churchill anunciara a los Comunes la decisión de la Gran Bretaña de continuar la guerra, la aviación alemana desencadenó lo que los diarios del Mediodía llaman "el ataque aéreo más furioso contra Inglaterra". Los raids se extendieron desde Estantig hasta Yorkshire, sobre siete condados. La defensa antiavión entró rápidamente en acción y según se anuncia derribó a siete aviones enemigos. El cañoneo de la DCA se oyó en numerosas regiones. En diversos puntos cayeron bombas explosivas e incendiarias. Las señales de alarma empezaron a darse antes de la medianoche, y la gente no pudo salir de los refugios hasta la madrugada de hoy. Los aviones de combate británicos salieron de sus aerodromos para atacar a las escuadrillas alemanas. Los diarios dan cuenta de que ha habido once muertos. Muchas casas sufrieron destrozos. (Efe.)

Londres.—Según Reuter, cerca de 100 aviones alemanes tomaron parte en los ataques aéreos de anoche sobre la costa oriental de Inglaterra. Fueron derribados siete. (Efe.)

El Cairo.—Oficialmente se anuncia que las tropas británicas atacaron el lunes a una columna de transporte italiana escoltada por carros ligeros. Se cree que fueron capturados varios prisioneros. (Efe.)

Londres.—El Ministerio del Interior ha declarado zona de defensa gran

(Continúa esta información en cuarta plaza.)

La petición de armisticio

Todavía pueden pasar varios días hasta que terminen los combates en Francia

El Gobierno francés nombró ayer sus plenipotenciarios, a los que Alemania e Italia darán a conocer sus condiciones para el cese de las hostilidades ---

Roma.—Comunican de Basilea a la Agencia Stefani que la respuesta del Fuehrer a la petición del armisticio con las condiciones de paz germano-italianas, ha llegado esta mañana a Burdeos, vía Madrid, y ha empezado a ser examinado por el Gobierno francés reunido en Consejo. Los vencedores añaden piden una capitulación pura y simple para conceder el armisticio. En cuanto a las condiciones, son, en líneas generales, las siguientes: "Francia sería desarmada por completo y ocupada parcialmente hasta la terminación de la guerra." (Efe.)

Burdeos.—El Gobierno francés se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Jefe del Estado. La nota oficiosa dice así: "El Consejo quedó enterado de la comunicación del Gobierno del Reich, transmitida por el Embajador de España en Francia, y según la cual aquél está dispuesto a dar a conocer al Gobierno francés las condiciones para el cese de las hostilidades, tan pronto como se le comuniquen los nombres de los plenipotenciarios franceses. El Gobierno del Reich notificará oportunamente la fecha y el lugar en que serán recibidos estos plenipotenciarios, que ya han sido nombrados por el Consejo de ministros." (Efe.)

Burdeos.—La Agencia Havas transmite la siguiente ampliación a la nota oficiosa del Consejo de ministros: "La comunicación del Gobierno alemán, entregada por conducto de España, no contenía las condiciones del armisticio. Las hostilidades no cesarán hasta después del acuerdo sobre estas condiciones, es decir, hasta después del encuentro de los plenipotenciarios. Todavía pueden pasar varios días hasta que terminen los combates en Francia. Pero puede temerse que sea ocupada otra importante parte del territorio para cuando llegue la orden de suspender el fuego. El empuje alemán hacia el sureste permite suponer que el Ejército del Reich trata de establecer contacto con el Ejército italiano y que este contacto precederá al armisticio. Entre tanto no se tiene conocimiento de la respuesta italiana al mensaje separado, dirigido hace ya dos días a Roma por conducto de la Santa Sede." (Efe.)

Basilea.—Los centros políticos franceses prevén que una de las condiciones para la paz consistirá en la entrega inmediata de la flota de la aviación y del armamento militar franceses tal y como les fué exigido a los alemanes en 1919, precisamente por Weygand. (Efe.)

ULTIMA HORA

Esta noche también volaron sobre extensas zonas de Inglaterra gran número de aviones alemanes

GRAVES DESORDENES EN FRANCIA Y EN CórCEGA

Londres.—Sobre la costa noroeste de Inglaterra ha sido dada la señal de alarma esta noche. También han sido dadas en la costa sur, en una ciudad de la costa sureste y en un condado septentrional. El Ministerio del Aire anuncia que los aviones enemigos han franqueado las costas orientales y que han realizado raids aéreos sobre varios distritos. La defensa contra aviones ha entrado en acción en varios puntos. (Efe.)

Berna.—El 45 Cuerpo de Ejército, compuesto por una división polaca y otra división francesa, se ha visto obligado, ante el avance alemán, a refugiarse en Suiza, atravesando la frontera cerca de Leoloch. El paso de la frontera duró toda la noche. (Efe.)

Ginebra.—Según noticias llegadas a esta capital, se observa alguna agitación en varias provincias francesas que se traducen en un movimiento antisemita. Según estas noticias ha sido destruida la Sinagoga de Toulouse y han resultado heridos doce judíos. También se afirma que han sido saqueados en Lyon algunos establecimientos de propiedad judía. (Efe.)

Roma.—Circula el rumor en esta capital de que ha estallado una revolución en Córcega, originándose sangrientas colisiones entre la población y los soldados franceses. (Efe.)

Una nota de la Dirección general de Seguridad

Madrid.—La Dirección General de Seguridad ha publicado la siguiente nota: "Hace algunos días se produjo un reparto de hojas clandestinas en distintas formas, llevado a cabo por una organización conocida por la Dirección General de Seguridad, que por circunstancias del servicio hubo de actuar pasivamente hasta llegar al descubrimiento total de la trama, propósitos, componentes, medios y demás detalles de interés policial. Localizados ya en gran parte todos estos antecedentes, se han verificado muchas detenciones y recogido armas, municiones, bombas y frustrado en una gran zona de España un segundo reparto de hojas (la número 2) que se proyectaba del mismo tipo que las distribuidas anteriormente, bajo el epígrafe "A todos los españoles". La Dirección General de Seguridad, mientras prosigue su labor, previene que para el día de hoy estaba señalado tal reparto, a partir de las veintuna horas (nueve de la noche), por correo, a domicilio y otros procedimientos, con el fin de que el público esté vigilante y no se deje sorprender, requiriendo inmediatamente a la autoridad, con lo que ayudará la labor de la policía que, como antes se indica, tiene en su poder ya esta organización criminal al servicio del extranjero y que infatigablemente trabaja para defender hasta el último elemento." (Logos.)

LA PROXIMA CUESTACION



Mañana, viernes, 21 de los corrientes, tendrá lugar en esta capital y pueblos de la provincia la Cuestación pública de "Auxilio Social". El emblema que se pondrá a la venta representa la alegoría de "LEONES DE CASTILLA" recuerdo del valor, heroísmo e impulso que los hijos de Castilla en fuerte haz unidos en el Ejército y Milicias de Falange, supieron conquistar con desprecio de su vida y poner un valladar impugnable con sus pechos al enemigo que intentaba en el mes de julio del 36 abarcar pero por el llamado hasta fecha reciente Alto de León.

El acierto de Pétain

Entre los protagonistas de los trascendentales sucesos que se están desarrollando en Europa y que han de influir muy poderosamente en la futura marcha de las naciones, aparece hoy nimbada de triunfos y de gloria, más grande que nunca, la venerable figura del mariscal Pétain. El hombre que tantas victorias alcanzó y que venció en la pasada guerra, el mayor prestigio de la Francia lleno de honores y de méritos, con la aureola de una limpia y bri-

llantísima historia y fatigado ya por el peso de sus muchos años, acapala el Poder, en los instantes más difíciles y adversos, para poner fin a la contienda con un gesto sublime y mayestático y dirigirse con respeto al enemigo y preguntarle "si se halla dispuesto a buscar con él los medios que sean precisos para llegar a la paz". Y al asumir todas las responsabilidades en las circunstancias más dolorosas, con temores de espanto por lo ocurrido, recibe de lo Alto, como ferviente cristiano, una inspiración Divina que le obliga a conducirse con fino y sereno juicio ante los hechos que tanto le entristecen y atormentan. Por eso pide, en una fecha histórica, entrar en relaciones con Alemania "por mediación de España". Este es, sin duda alguna, el principal acierto de Pétain, por ser nuestro país el más indicado para intervenir sin pasión y con toda imparcialidad en la lucha de ambos Estados.

Conocedor el mariscal invencible de la nobleza e hidalgía de la Nación Hispana, acude a los que en la actualidad dirigen sus destinos y se echa en brazos de otro general, también invicto, seguro de que no ha de fallar en el consejo la ecuanimidad y la prudencia.

El viejo soldado francés, en supremas y terribles horas para su patria querida, tiende su mirada a una tierra buena, compasiva y hospitalaria, por la que siente simpatía y amor, y fija sus ojos en un militar tan insigne como magnánimo en el Caudillo de España, el único capaz de comprenderle y de recoger ahora con cariño sus aspiraciones y deseos.

La postura de Pétain, fina y delicada, es de una habilidad suma y debe considerarse, por lo tanto, como una victoria más.

ENRIQUE ESPERABE DE ARZAGA

Conferencias organizadas por la Jefatura provincial de F. E. T., en colaboración con la C. N. S.

El próximo domingo, a las doce y media de la mañana, en el Teatro Liseo, tendrá lugar la tercera de las conferencias organizadas por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en colaboración con la C. N. S., y en la que disertará el camarada PEDRO LAIN ENTRAIGLO, del Servicio Nacional de Propaganda. A esta conferencia quedan invitados todos los afiliados al Movimiento, productores y obreros de la C. N. S., y público en general de Salamanca, ya que por la importancia del tema a tratar y la destacada figura del orador, el acto ha de resultar interesantísimo.

PAN Y JUSTICIA para las clases económicamente débiles es el SUBSIDIO DE VEJEZ. Este postulado de nuestra Revolución Nacional Sindicalista no estará cumplido mientras haya un trabajador que mire con inquietud su porvenir. Pezono: Evita esa zozobra a tus obreros acudiendo al Instituto Nacional de Previsión con toda puntualidad.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avlros oficiales

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SALAMANCA

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de Salamanca y su provincia contribuyan con sus donativos a la Fiesta de la Bandera que la Cruz Roja organiza para el día 24 de junio.

Dado el fin a que se destinan los fondos recaudados, es de esperar que todos contribuyamos para que tan benéfica institución obtenga una brillante recaudación, para mejor cumplir su meritoria labor.—El presidente, José María Viñuela.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA, DE SALAMANCA

El Hospital militar de Valencia del Ciudad saca a concurso, entre Caballeros Mutilados, las siguientes plazas: Un auxiliar de especialidad.—Que sea practicante en Medicina y Cirugía, dotada con el jornal diario de 12 pesetas.

Un mozo de Laboratorio.—Que haya prestado servicios en Laboratorio como tal, dotada con el jornal diario de 9 pesetas.

Dos auxiliares de especialidad.—Que sean o no practicantes en Medicina y Cirugía y que posean título de maquinista desinfectador, dotada con el jornal diario de 12 pesetas.

Un mozo desinfectador.—Que haya prestado dichos servicios en Centros oficiales o particulares, con el jornal diario de 9 pesetas.

Un auxiliar de especialidad.—Que sea practicante de Medicina y Cirugía y especialmente en terapéutica física, dotada con el jornal diario de 12 pesetas.

Un auxiliar de especialidad.—Que sea o no practicante en Medicina o Cirugía, especializado en fotografía, con el jornal diario de 12 pesetas.

Un mozo de Rayos X.—Que haya prestado este servicio en Centros oficiales y particulares, con el jornal de 9 pesetas.

Un auxiliar protésico dental.—Especializado en trabajos de acero inoxidable y prótesis quirúrgica, con el jornal de 12 a 15 pesetas.

Tres mozos de quirófano.—Que hayan prestado servicio en quirófanos de Centros oficiales o particulares, con el jornal diario de 9 pesetas.

Cuatro escribientes.—Que a ser posible tengan título bachiller o similar, conozcan y practiquen mecanografía, dotadas con el jornal diario de 10 pesetas.

Un taquígrafo.—Con título oficial de tal especialidad, con el jornal diario de 10 pesetas.

La Mancomunidad Sanitaria provincial de Salamanca saca a concurso, entre Caballeros Mutilados, una plaza de auxiliar mecanógrafo, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

El excelentísimo Ayuntamiento de

Salamanca anuncia, a proveer por Caballeros Mutilados, una plaza de mecánico de taller, con el jornal de 8 pesetas diarias, y otra de electricista, con el jornal de 8,50 pesetas diarias.

El plazo de admisión de instancias finaliza el día primero de julio próximo. Para presentación de las mismas y demás datos, en esta Comisión. Salamanca, 18 de junio de 1940.—El comandante encargado del despacho.

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Libramientos firmados por el señor presidente-ordenador de pagos y puestos al cobro en la Depositaria de la misma:

Don Salomé Sánchez, doña Manuela Hernández, don Niceto Vicente, don Miguel Gómez Valle, don José Mercedes Polo, don Gaspar Escudero, don Rodrigo Soler, don Jesús Rodríguez López, don Manuel Alvarez, don Miguel García Piedra, don Santiago Hernández, de Béjar, párroco y sacristán de San Juan Bautista, de Béjar; don Faustino Marcos Rodríguez, Ingenieria y Material Industrial, don Horacio Martín, viuda de B. Zaera, don José Martín Báez, don Alonso Sánchez, viuda de Manuel S. y Sánchez, viuda de Alipio Mediavilla, don Gregorio Labrador, don Eugenio Grande Pedraz, don Mariano Marcos, viuda de autos Ciudad Rodrigo, don Angel Castaño, don Santos Martín, don Manuel Sánchez Sagrado, Electra de Salamanca, Hijo de Nicolás Benito, don Benigno Martín, don Francisco Hernández, Gay Muñoz, don Justo Becerro, Moneo Hijo, don Paulino García, don Juan Alcántara, Hijo de Llorente, don Lorenzo Aniceto, don Justo Bajo, don Alejandro Heras, don Jacobo Juanes, don Benito Peix, Industrias Saponif, don Luis Arribas, Hijo de Rodríguez Galván, Droguería Villalobos, don Carlos Reiffarth, don Evaristo Viñuela, don Donato López, don Luis Maeso, don Samuel Seseña, don Enrique Prieto, "La Gaceta Re-

gional". EL ADELANTO y viuda de Francisco Suárez.

Beca destinada a estudios en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos. Los ejercicios de oposición de dicha beca darán comienzo el día 1 de julio próximo, a las ocho de la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad.

Lo que se hace público para conocimiento de los opositores.

Salamanca, 18 de junio de 1940.—El gestor presidente del Tribunal, José M. Ortiz de Urbina y Mirat.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para cumplir un servicio de la Dirección General de Primera Enseñanza, urgente e importantísimo, se ordena a todos los maestros propietarios de la provincia, con destino provisional o definitivo, que remitan a esta Sección Administrativa su hoja de servicios reintegrada y cerrada en 31 de mayo último. Para la remisión de las citadas hojas se les concede un plazo que terminará el 30 del actual mes de junio.—El jefe de la Sección.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

En fecha próxima, y que oportunamente se anunciará, dará comienzo un curso en el que solamente han de tomar parte todas aquellas afiliadas que posean títulos universitarios o de maestros.

Dicho curso habrá de celebrarse en Barcelona y a él concurrirán cuatro afiliadas de cada provincia, escogidas por méritos y servicios entre las que lo aspiren.

La duración será de mes y medio y su principal tarea la formación completa y amplia para su misión en la España nueva.

No siendo posible, por la escasez de espacio, ampliar más detalles, avisamos a todas aquellas afiliadas que posean los títulos antes dichos para que en el plazo de seis días pasen por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Sección Femenina) para informarse detalladamente.—Regiduría provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.

La Ciudad

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA. En la nota publicada ayer decíamos que la primera conferencia de las anunciadas estaría a cargo del reverendo padre Carbayo, C. M., y que sería el domingo, 23. Rectificamos la fecha, pues en lugar de ser el 23, será el 24, a las siete y media de la tarde.

Con gran entusiasmo se están preparando las fiestas de la bendición de la Bandera Diocesana. El día 30, en el lugar y hora que se anunciará, se

Dr. Gabriel Alonso

PROFESOR DE LA F. DE MEDICINA ELECTRO-RADIOLOGIA. Diagnóstico y tratamiento. Consulta: a las doce. Especies, 2 (Edificio de Electra de Salamanca). Teléfono 1730 (R. E. I.)

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ

MEDICINA INTERNA. Especialidad: Digestivo y Respiratorio. Rayos X. - Diatermia. - Terapéutica con onda corta. Consulta en Aldeanueva del Camino (Cáceres). Teléfono número 4

pondrá en escena un auto sacramental de Calderón de la Barca, inter-sultará de una magnificencia y esplendor que podemos asegurar que realza a nuestros lectores y singularmente a las asociadas de Juventud, que estén atentos a las notas que la Prensa publique con relación a estas fiestas.

ADORACION NOCTURNA Vigilia titular

En honor de San Luis Gonzaga y en la noche del día de hoy, por el turno X, se celebrará solemne Vigilia, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (q. e. p. d.) El Consejo Diocesano ruega muy encarecidamente la asistencia a primera hora de la Vigilia.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo casi cubierto y lluvias frecuentes en el Norte, Duero, Ebro y Levante. Nubosidad variable, alguna vez cerrada, en el Suroeste y el Centro. Lluvias locales de carácter tormentoso sobre el borde Noreste de la meseta. Vientos moderados del primer cuadrante, en Galicia; flojos o moderados del Norte en el Cantábrico; del tercer cuadrante en el Sur y Levante; muy varios en el Centro con algunas rachas. Visibilidad buena. Sierras en general franqueables. Temperaturas de ayer en Salamanca: A la sombra, 20,6 grados; al sol, 23; máxima, 23, y mínima, 10.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han verificado en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María de la Paz Alonso Torrens y Eladia Hernández Jiménez. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Agustín Martín Hernández con María del Amor Hermoso Rodríguez Tabernero.

Clinica Venérea J. Antonio Primo de Rivera 4, pral.

Vida religiosa

Triduo en honor de San Luis Gonzaga. Hoy, a las ocho y media de la tarde, dará principio el solemne triduo en honor de San Luis Gonzaga, al que deben asistir todos los Luises. La fiesta principal se tendrá el domingo por la mañana.

VIAS VAGONETAS

COMPRARIA CUALQUIER CANTIDAD Apartado número 102, Bilbao

DEPORTES

LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA DE LA U. D. SALAMANCA

Una llamada telefónica de la Secretaría del Club que pregunta por nosotros. Acudimos presurosos y escuchamos una voz conocida y amiga que nos dice: —Toma nota de cómo ha quedado definitivamente formada la directiva de la Unión Deportiva Salamantina. Y entonces escribimos lo que sigue: Presidente, don Carlos Gutiérrez de Ceballos. Vicepresidente, don Andrés García Blanco. Secretario, don Francisco García Revillo. Secretario técnico, don Germán Herrero Fabrega. Tesorero, don José Miguel Motta. Contador, don Ramón Rodríguez F. Arenas. Jefe médico, don Manuel Crego Echevarría. Delegado de Prensa, don Ricardo Sánchez Martínez. Delegado de Material, don Laureano Hernández Iscar. Vocales: don Manuel González Ortíz, don Francisco Seirullo Soares y don Pedro Serrano Piedecasas. Sigue hablando nuestro amigo: Dentro de breves días quedará constituido el Consejo Consultivo, que estará formado por las autoridades civiles y militares, como asimismo por personas conocidísimas y muy amantes de nuestro deporte. Como ya te he dicho anteriormente, en breve te comunicaremos dicha lista. —¿Proyectos?—inquiero curioso. —Muchos, pero no te puedo adelantar más, ten calma, que dentro de poco se los podrás comunicar a la afición salmantina. Y después de una despedida cariñosa, corta la comunicación.

CARRERA CICLISTA PARA EL PROXIMO DOMINGO

El Club Ciclista ha organizado para el día 23 una carrera ciclista para terceras y neófitos. El recorrido será: para los terceras, de Salamanca a Peñaranda y regreso, y para los neófitos, de Salamanca a Encinas y vuelta. Mañana publicaremos los premios.

Aprenda Contabilidad por Correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a Academia C C C de Contabilidad Plaza del Centenario, 1. - San Sebastián

Notas de sociedad

UNA BODA. El miércoles, 19, a las once de la mañana, en la iglesia del Carmen, de esta ciudad, contrajeron matrimonio la simpática y bella señorita María del Amor Hermoso Rodríguez Martín, hija de los prestigiosos industriales del pueblo de Aldeanueva, don Vicente Rodríguez y doña Juan José Martín. Bendijo la unión el culto sacerdote y párroco de dicho pueblo, don Santiago González Santos. Apadrinaron a los contrayentes, don Fabián Hernández y su esposa, doña Carolina Matilla, tios de la novia. Deseamos a los nuevos esposos todo género de felicidades.

DE DIAS. Mañana, San Luis Gonzaga, es el santo de las señoras doña María de la Cruz Fabrés, Vallaura de San Alfonso de García de la Cruz, doña Luisa Estrella de Olivera y María León Urecht, de la Rosa y Manosa. También es el santo de los señores vicconde de Revilla, de Prada, de Calamita, Estella, Gutiérrez Martín, Infante, Hernández Contreras, Vergés, García Santos, Pérez Castillo, Maeso Elvirio, Hernández Muxueña, Ueso, Sánchez Velasco, Martínez y Fernández.

FALLECIMIENTOS. En Amatos de Alba, ha fallecido ayer, a los sesenta y un años de edad, el señor don Juan Antonio Sánchez Rodríguez, persona apreciadísima por su bondad e inteligencia. Con tan triste motivo expresamos nuestro pésame sincero a su desconsolada esposa, doña Gertrudis López Curto; hijos: don Gabriel, doña Bastiana, doña Genoveva, don Setufo, don Florentino, don Perpetuo, Juan Antonio, doña Lidia, don Francisco, doña Aurora, don María Elena; hijo político, don Benito García; nietos: hermanos, hermanos políticos y demás familia.

REVISTAS DE MODAS Y FIGURINES LIBRERIA NUÑEZ

Espectáculos

TEATRO LICEO. Reposición de "¿Quién me compra un lío?". La compañía de Videgain puso ayer en escena la recientemente estrenada obra de éxito cómico, original de José de Lucio, "¿Quién me compra un lío?". Al comentario ya hecho por nosotros el día del estreno, no tenemos sino que añadir que la representación hecha por las huéspedas de Videgain logró hacer reír al público del principio al fin, y constituyó un aplauso general que compartió directamente con su presencia en el teatro el propio José de Lucio. Cartelera para hoy LICEO. —"Gitana pura", por la compañía Videgain. COLISEUM. —"La voz del desierto" MODERNO. —"Cadetes de San Martín". TARAMONA. —"Dos mujeres y un Don Juan".

"VINSOR"

Tramitación de documentos Automóviles. Certificados de PENALES, PLANOS, etc.

Gasolina

Gestionamos con toda rapidez TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO de Automóviles de Servicio Público, usos industriales y agrícolas, médicos y demás consumidores. Joaquín Costa, 14. Teléfono no 2247

DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Pláuel, 2). Teléfono 2255. Salamanca (R. E. I.)

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTO. Repoz y Mina, núm. 2 (entresuelo). Horas de consulta: de ONCE a OCHO TELEFONO 1285

MARIA F. MARTIN

Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Generalísimo Franco, núm. 72, pral. (R. E. I.)

El Dr. Villalobos

suspende la consulta desde el 21 de junio al 8 de julio. Este día comenzará nuevamente la consulta y el trabajo en la clínica de Rayos X y Electricidad Médica RAMON Y CAJAL, 1

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pías. Cada palabra más, 20 cts.

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

Venta

SE VENDE motor de gasolina vertical de tres caballos; bomba centrífuga de 60 milímetros salida de agua, con su correspondiente alcachofa y tubería, y motor-bomba eléctrico de un caballo. Informes: Moisés Anegón, Conde Don Ramón S, Salamanca. (R. E. I.) 5-5

VENDO.—Noventa y dos vacas jóvenes, en plena producción (de éstas, 56 paridas); quince uteros, trece óvulos, diez añejos y cinco añejos, todos de casta, con pastos abundantes hasta San Pedro, en Aldeanueva del Camino (Cáceres). Tratar en dicho pueblo, con Demófilo Melón. 6-a-5

CASA SE VENDE, capaz para establecer una industria, con puertas a dos calles, patio y corral. Informes, Marquesa de Almarza, 31, pral. 4-a-3

VACAS SUIZAS.—Se venden dos; una, parida de quince días, dando quince litros, primer parto, y otra, del segundo parto, que parará a fines de este mes. Para verlas y tratar, con Agapito González, en Alaraz. 3-a-2

SE VENDE máquina "Triunfadora", limpiadora-ensacadora, toda de chapa, seminueva. Para informes, Manuel Pierná, Carmen, 32, Peñaranda de Bracamonte. 6-1

TERNERO SUIZO de dos días, se vende. Carretera Nueva de Béjar, número 2 (Arrabat), Salamanca. 2-1

SE VENDE aparador y trinchero. Los Ovalle, 15. 3-1

VENDO casa amplia, a dos calles, en calle Cáliz, número 4. Informarán, en Sastrería Ruano, San Justo, 31. -a-

SE VENDE CASA en 170.000 pesetas, sitio céntrico, todas comodidades. Informes, Publicidad AVIL, Plaza del Liceo, 28, Teléfono 1659. 2-a-1

VENDESE bureau americano, sillón y sillas despacho, estanterías y mesa para máquina escribir. Feliciano Gómez, Campo de San Francisco, 2. 2-1

Ofertas

SE ARRIENDA el espigadero de Machacán, para 1.800 cabezas lanares, el día 23 de junio, en la Casa de Ayuntamiento, a las doce de la mañana, bajo el pliego de condiciones. 3-3

SE ARRIENDAN pastos para 400 ovejas, de verano y para 80 vacas, hasta 31 octubre. Cuarto de los Rodríguez (Aldeanueva del Camino). Cáceres. Para tratar, Raimundo Martín, en la misma. 3-3

GABINETES.—Se ceden dos gabinetes, con o sin derecho a cocina; se prefiere caballero para dormir. Maldonado Ocampo, 2, bajo. 2-2

SE ARRIENDAN, pastos y espigadero para 350 ovejas, en la dehesa de Terrados, Cuarto de las Casas. Para tratar, con Andrés Pérez, en la misma. 5-1

SE SUBASTA el espigadero del término de Aldeaseca de Alba en sus dos polígonos "Aldeaseca" y "Matarraza", para 900 y 550 cabezas de ganado lanar, respectivamente, en la Casa Consistorial, el día 25 del mes actual y hora de las diez y siete, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Junta Local de Fomento Pecuario. Aldeaseca de Alba, 18 de junio de 1940.—El presidente de la Junta L. de F. P., Antonio J. Delgado. 1-1

Demandas

MAQUINAS DE ESCRIBIR compra, de oficina. Avenida de Mirat, 39, Maquinaria industrial. 3-3

NINERA.—Durmiendo en su casa, se necesita en Pasaje, 7. 3-2

ALEMAN busca pensión, prefiriendo en familia particular. Ofertas por escrito a Publicidad R. E. I., San Pablo, 5. 2-2

Varios

CENTRO DE ESTUDIOS.—Preparaciones reválida, bachillerato, comercio, cultura general. Admite alumnos en régimen de pensión familiar. Bermejeros, 44 antiguo, bajo. 3-a-3

MAQUINA "SINGER" MAQUINA "UNDERWOOD", sumadora "Barré", multicopistas "Elite", muebles acero "Roneo". Venta, Paseo Canalejas, 124, Salamanca.

VERANEANTES.—En el monte de Béjar, y lugar muy sano y pintoresco, próximo estación ferrocarril, se alquila para verano bonito chalet, capaz para ocho camas. Dirigirse a E. Muñoz, Generalísimo, 18, Béjar.

CAZADORES. Licencias caza completas, 27 pesetas. Cobro de créditos. Retiro Obrero. Subsidio Familiar. Centro JURIS, Espoz y Mina, 5.

¡POR 20 PESETAS!—Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido sardinas, bonito y mariscos rias gallegas. Caja familiar 15 kilos NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Enviadas millares cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse Ex. portadores "ALCA", VIGO.

VERANEANTES.—En Navacarros (Béjar), pueblo pintoresco, de frondoso y variado arbolado, con abundantes aguas y a mayor altura que Candelario, se vende casa de verano, con dos pisos, amplia terraza, cuarto de baño, con agua caliente y fría, grandes comodidades y hermosa huerta contigua, con árboles frutales. Informarán, en Salamanca, Plaza de San Juan Bautista, núms. 12 y 13. 15-3

CABALLEROS.—Queréis vestir bien por poco dinero? Hechuras, 40 pesetas. Plaza del Angel, 4, segundo. 2-1

EXTRAVIO.—El día 15 del actual, de una burra blanca, con el hierro del Fénix Agrícola, rozaduras de aparejos. Su dueño, Nicolás Martín, de Izcala (ganadero), gratificará. 2-1

Crónica internacional

La tesis de la guerra larga

por JAVIER T. ALCAZAR

Entre las varias profecías que se anticiparon en vísperas del actual conflicto, una de las que los aliados apoyaban con mayor firmeza consistía en el vaticinio de que la guerra iba a ser de larga duración. La razón parecía obvia a todo el que olvidase el ejemplo de la guerra española, la cual fué larga y dolorosa, aunque no por las razones que apuntaban en el caso actual los señores Winston Churchill y compañía. En el caso actual la guerra tenía que ser larga—al decir de los plutócratas democráticos— porque así convenía a los planes aliados; una guerra larga no podría resistirla Alemania, país de economía débil, según entiende la técnica liberal, aunque de inagotables recursos que implican la incalculable energía de los tesoros espirituales. Y así, mientras los ingleses se aferran a la idea testaruda de que la guerra va a ser larga (tenía que serlo para vencer a Alemania, y en este caso el mundo británico pretendía ser conculcado en una futura realidad), Hitler ha puesto todo su empeño en que la guerra sea lo más corta posible.

Cuando Francia defiende con heroica tenacidad su suelo contra el victorioso avance germánico, todavía empujados los ingleses en asegurar que esta guerra va a tener varios años de duración. Para que esto así se contaba con la participación en el conflicto de potencias que, o toman parte de modo inverso que como Londres se imaginara, como Italia, o una y otra vez dan muestras de que el pleito aliado está tan comprometido, que no es posible aventurar a él una sola carta, y este es el caso de los Estados Unidos. Cuando escribimos esta impresión tenemos a la vista un telegrama de Washington en el que se afirma que el jefe del Estado Mayor yanqui encuentra muy oportuno el que los Estados Unidos se rearmen, pero no para una próxima participación en la guerra, sino por la conveniencia de aumentar la potencia yanqui que los sucesos que se desarrollan actual-

mente en Europa vienen demostrando insuficiente. ¿Qué pasará si las democracias son derrotadas en Europa y el imperio británico se ve constreñido a trasladar su metrópoli al Canadá? En primer término hay que hacer constar que cuando se trasladan unos hombres de gobierno, no por ello se trasladada todo un pueblo. Tal vez es el caso de Noruega, ayer, y de Holanda y Bélgica, hoy. En alas del viento volaron algunos de los hombres representativos de dichos países y, no obstante, los países quedaron enmarcados en su antemur geográfica y con ellos algunas de sus más genuinas representaciones. Y así, en Noruega, quedó el Generalísimo Ruge, el cual al frente de sus Ejércitos permaneció en su territorio, y en Bélgica han quedado con el Rey el Cardenal Primado, es decir: la conciencia católica del país, y el Tribunal Supremo de Justicia, esto es, la conciencia legislativa judicial. ¿Cuál de estas dos representaciones pesa más en términos jurídicos? ¿Las de los que se quedaron, o las de los que huyeron? Sentado lo anterior, tenemos que, caso de huir hacia América los hombres representativos de las democracias, los pueblos quedarían realizando en su sitio su cometido humano. Por lo tanto, si los políticos democráticos huyen a América, no pasará absolutamente nada, y la guerra planteadas entre las nuevas y avasalladas ideas de Europa contra las comidas democracias terminará ipso facto en cuanto los políticos ingleses abandonasen el archipiélago. La lógica impide realizar hipótesis absurdas, por lo tanto nos resistimos a la idea de que América intentase volver sus armas contra la Europa resucitada, pero si tal ocurriese, no hay que perder de vista que junto a Europa existe un continente cuatro veces mayor, cuya hegemonía hoy por hoy está entre las manos de una primera potencia, que espiritual y materialmente se halla junto a los pueblos jóvenes europeos. (Agencia Internacional Arco Spes.)

La Obra Pía de los Santos Lugares

Designación de vocales

Madrid.—Han sido designados vocales electivos del Patronato de la Obra Pía de los Santos Lugares, en cumplimiento de la ley de 2 de este mes. Dicha ley constituye una institución autónoma con personalidad jurídica y patrimonio propio, dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores, a la Obra Pía de los Santos Lugares y reorganiza la Junta del Patronato de la misma, cuyo presidente es el ministro de Asuntos Exteriores; vicepresidente y presidente de la Comisión permanente, el rector de la iglesia de San Francisco el Grande, P. Legisima, y secretario, el jefe de la Sección de Obra Pía del Ministerio, marqués de Aunón. Los vocales electivos son los directores de Bellas Artes y Arquitectura, académicos Asín Palacios, González Palencia, González Hontoria, Tormo, Gómez Moreno diplomático González Amézua, y consejeros nacionales, Alfonso de Hoyos y Manuel Torres López. (Logos.)

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros) 1.º JULIO A 30 SEPTIEMBRE

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL Y DEL CURTIDO Sección de Zapateros Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sección que se ministren suela en los almacenes de esta capital y que residan fuera de la misma, para que se presenten en esta Delegación Sindical Provincial del 18 al 28 del actual a sellar las cartillas para retirar la suela correspondiente al mes de la fecha. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 18 de junio de 1940.—El encargado del suministro, Sebastián López.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA DE SALAMANCA

Anuncio El Sindicato Provincial de Ganadería de esta ciudad saca a pública subasta el aprovechamiento de las tripas de cordero en verde que se obtengan en el Matadero municipal desde el día 1 de julio al 31 de diciembre del año actual, mediante el pliego de condiciones obrante en la Secretaría de dicho Sindicato y por el procedimiento de pujas a la llana. También se anuncia la subasta de 400 mazos de tripa seca de vaca. E igualmente se anuncia la subasta de 120 kilogramos de tripas de cordero secas. Las tres anunciadas subastas, que se celebrarán en el Sindicato Provincial de Ganadería de esta ciudad, sito en la avenida de Mirat, 10, tendrán lugar el día 25 del actual mes y hora de las doce. Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 18 de junio de 1940.—El jefe del Sindicato.

SINDICATO DE CARBONES

Se pone en conocimiento de todos los sindicatos dueños de montes, fabricantes, almacenistas y detallistas, tanto locales como provinciales, pertenecientes al Sindicato de Carbones, que para dar cumplimiento a lo ordenado sobre declaración de existencias y posible fabricación exigida a los sindicatos dueños de montes y fabricantes, como así también declaración de existencias y consumo pedida a los sindicatos almacenistas y detallistas, se concede para su presentación en este Sindicato un plazo de ocho días, contados a partir del día de la fecha, transcurridos los cuales sin haber cumplimentado lo ordenado se tomarán las oportunas medidas sindicales disciplinarias. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 19 de junio de 1940.—El jefe del Sindicato.

Desde Puerto Seguro

Las fiestas de San Antonio Con extraordinaria solemnidad se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas de San Antonio. Después de los actos religiosos de la mañana, que fueron en extremo concurridos, y durante los cuales se sacó procesionalmente la imagen del santo de Padua, tuvo lugar una corrida de novillos, que resultaron bravísimos, por lo que los diestros pudieron lucirse en toda clase de suertes. En ambos días, 13 y 14, hubo animadísimo bailes y grandes partidos de pelota. Mucho sentimos que la reducción a que se ve obligada la prensa nos prive dar nombres de tantas y bellas señoritas como concurrieron de los pueblos cercanos y de las de la localidad, aunque sería ingrato omitir el de Justo Montero, joven simpático que con sus graciosas charlotadas fué la nota saliente de las fiestas. Nuestra más entusiasta enhorabuena al señor alcalde, don Baltasar Espinazo, y al Ayuntamiento que preside, por la esplendidez y organización.—El corresponsal.



Con más rapidez

y absoluta inofensividad corta los resfriados y sus dolores

Instantina

el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica



SALUD Y FUERZA con el notable VINO ONA del Doctor Aristegui

Noticias

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año 1940, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se participa a dichos suscriptores al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

ADVERTENCIA.—Como verán los señores suscriptores a quienes hemos girado recibo del segundo trimestre del corriente año, en el recibo de cada uno se les incluye ya el recargo de 5 céntimos por cada dominico, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación. Este recargo en cada recibo es también aplicable a los que envían el importe de su suscripción por giro postal, cheque y otros procedimientos a la Administración del periódico, rogando a los suscriptores que empleen este procedimiento de pago, lo hagan presente cuando hagan sus remesas de fondos.

Han sido curados en la Casa de Socorro, Rafael Martín y Manuela Rivas, de heridas contusas en la región frontal; Juan Mailla, de erosiones en la región palmar de la mano izquierda.

El regalo que hace la Juventud femenina de Acción Católica de la parroquia de San Juan Bautista corresponde al número 1.005.

Lista de números premiados del Concurso Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de junio de 1940: Premio de 20 pesetas, número 339. Premios de tres pesetas: 039 139 239 439 539 639 739 839 939

MATERIAL DE DIBUJO LIBRERIA NUÑEZ

DESDE EL DIA 1 DE JUNIO está diariamente abierto el establecimiento de baños higiénicos, sulfurosos y salinos CALLE DE RAMON Y CAJAL, NUM. 1.—TELEFONO 1007

CURA LA SARNA SIN BAÑO NI DESINFECCION DE ROPAS, APLICANDO LA POMADA SOLO EN LAS MANOS. IDEAL CONTRA LOS GRANOS, ECZEMAS Y ERUPCIONES.

Nuevas exigencias rusas a Finlandia?

Berna.—Según noticias recibidas de Estocolmo por el diario suizo "National Zeitung", el número de tropas soviéticas que han entrado en estos días en los tres países bálticos se calcula en unos 400.000 hombres. Por otra parte, añade el mismo diario, se teme que la URSS presente en breve nuevas exigencias a Finlandia. (Efe.)

BIOCUTAN

Mascarilla rejuvenecedora a base de yema de huevo y alcanfor DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

El Senado yanqui se opone al envío de barcos de la Cruz Roja a Europa

Washington.—La resolución que autoriza a Roosevelt a enviar barcos de la Cruz Roja a las zonas de guerra de Europa, ha producido en el Senado una oposición. El senador demócrata Holt, impidió con su intervención que el Senado votara por unanimidad el proyecto, después del informe del presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores. Holt declaró que Estados Unidos estaban a punto de ser arrastrados al conflicto y agregó que el proyecto al parecer tan inocente, pueda ser causa de la muerte de miles de jóvenes norteamericanos. El senador Gillette, demócrata, anunció que votaría contra la proposición. (Efe.)

MATERIAL DE DIBUJO LIBRERIA NUÑEZ

LA INEXORABILIDAD DE LA NUEVA ERA

Por José María CASTRO LOPEZ

Ciego será quien no vea, a través de los sucesos trascendentales que estamos presenciando, un rumbo decidido e indeclinable. Varias veces hemos subrayado esta sustancialidad de lo actual, pero no tantas como lo exige su enorme importancia. Asistimos a los funerales de una época y al alumbramiento arrollador de otra. No se trata de un solo país ni de un continente. Ya no es una sola serie de sucesos. Es la dirección general del mundo, la que ha tomado un giro distinto perfectamente resuelto y definido. Empezó la nueva Era sus balbuceos gubernativos con el general Primo de Rivera en España y con Mussolini en Italia. El viejo mundo despreció y ridiculizó con ciega incomprensión, estos principios. En sus comienzos, apenas los concedió importancia creyendo que caerían y se desvanecerían por sí mismos. Luego observó con sorpresa que el derribamiento se aplazaba demasiado. Entonces inició sus persecuciones para sofocar las nuevas tendencias. Advirtió sorprendido que se le resistía; que los nuevos regímenes se defendían y se crecían con las persecuciones. Era preciso combatirlos a fondo, en todos los terrenos hasta aniquilarlos empleando, en ello cuantos medios fueran precisos. Se inició la lucha solapadamente en los propios países ganados por el movimiento renovador. Se emplearon a fondo las sectas secretas, los viejos clubs, los sabios, literatos, artistas que se dejaron seducir. El libro, la prensa periódica, el teatro, el cine, todo género de propaganda. Al ver que estos medios resultaban insuficientes, se acudió al espionaje, al atentado, a las intrigas diplomáticas. Cuando los prepotentes de la época cayeron se convencieron de que todo lo empleado era inútil, pensaron desahucadamente en acudir a la guerra nacional e internacional. Había que utilizarlo todo antes que dejarse arrollar. Consecuencia de esto fueron primero la guerra en España, y luego el conflicto actual en que ahora vemos empeñados a los más poderosos países europeos. No cabe duda que hay diferentes causas próximas de las guerras aludidas, pero en el fondo, la razón general y profunda, que explica cumplidamente esta lucha no es más que una: el choque de la época que se muere y de la época que nace. La primera es la que tuvo origen en la revolución francesa, con sus falsas libertades, su feróz individualismo, su capitalismo sin entrañas, su endiosamiento de la razón y su divinización del hombre afortunado, independiente de Dios y de la Patria, fuente única del derecho y del Poder. La época nueva es la ascensión de los principios nacionales, la cooperación de los individuos al bienestar general, la exaltación de la autoridad y del orden; la justicia social que evite en lo posible las acumulaciones irracionales e injustas de riqueza; extienda el bienestar con la mayor equidad que pueda conseguirse, no olvide a ningún necesitado. (Y todo esto dentro de los eternos principios humanos y divinos, que son la base de la humanidad civilizada. Dicho así en términos generales, parece que la época naciente no debería levantar la terrible oposición de que es objeto; pero a poco que se medite, se advierte que para que triunfen los principios anunciados, es indispensable arrollar una inmensidad de intereses creados, que se defenderán hasta el último recurso: el liberalismo filosófico, económico y político; las hegemonías creadas a su sombra; las potencias del dinero individuales y colectivas; los falsos valores, los ídolos y los que monopolizaban la abundancia, la fama y otros bienes. Es muy comprensible, por lo tanto, que la lucha sea tan tenaz y encarnizada, pero el resultado está a la vista: la nueva Era triunfa de manera inexorable.

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

DR. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M., CIRUGIA GENERAL, HUESOS RAYOS X P. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correos) Tels. 2267 y 1061. - Consulta a las tres.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Desinsección de Leguminosas

En la Jefatura provincial se hallan de manifiesto las condiciones para la contrata del servicio de la desinsección de leguminosas de grano seco, pudiendo presentar pliego de ofertas todas las personas o entidades expertas en la materia que lo deseen. El plazo para la admisión de ofertas expira el día 25 del mes actual. Salamanca, 19 de junio de 1940. EL JEFE PROVINCIAL

LA GUERRA

(Viene de primera plana)

parte del condado de Sussex, en una profundidad de 32 kilómetros a partir de la costa. Los furistas y las personas que no puedan acreditar la necesidad de su permanencia en esta región deberán abandonar la inmediatamente. (Efe.)

Londres.—La radio anuncia que la aviación británica ha bombardeado los objetivos militares de Hamburgo, Colonia, Aix-la-Chapelle, Coblentz, Essen, Duxburgo y Gelsenkirchen. Los depósitos de carburantes y los nulos ferroviarios han sido dañados. (Efe.)

Burdeos.—Varios periódicos anuncian que Jean Chiappe ha sido designado gobernador de París. Se prevé que los consejeros municipales que quedaron en París han elegido por unanimidad presidente del Consejo municipal de París a Chiappe, con cuyo título es ex prefecto de Policía se ha encargado de representar los intereses de la ciudad ante las autoridades alemanas del ejército de ocupación. (Efe.)

Burdeos.—El Gobierno ha decidido la creación del Alto Comisariado de propaganda francesa, a las órdenes directas del mariscal Petain. Ha sido designado para ocupar el cargo de alto comisario M. Jean Prouvost. (Efe.)

Burdeos.—El ministro del Interior comunica: "El general de Gaulle, que ha hablado por radio desde Londres, no forma ya parte del Gobierno, ni tiene ninguna autoridad para hacer declaraciones públicas. Ha sido llamado de Londres y recibido orden de regresar a Francia para ponerse a las órdenes de sus jefes. Sus declaraciones, por tanto, no deben ser esumadas." (Efe.)

Berlín.—Crónica del frente transmitida por la DNB. Con la toma de Cherburgo y de Rennes, la Normandía, así como toda Bretaña, han sido sustraídas a la influencia inglesa. Cherburgo era importante punto de apoyo de la aviación francesa. También era uno de los principales receptores de carbón inglés y escala de diferentes líneas transatlánticas de las grandes compañías de navegación europeas. Rennes es un importante punto de comunicaciones.

En Lyon las tropas han alcanzado el Ródano y su valle. Los principales combates se desarrollaron aún en la gran bolsa que corta la línea Maginot y el frente del alto Rhin. Se progresa rápidamente en el ataque sobre Los Vosgos, a ambos lados de Colmar. Muenster ha sido conquistado. En la línea Maginot, al norte de Metz, las tropas francesas se defienden aún encarnizadamente, pero sin esperanzas de socorro. Cerca de Verdun han sido formadas pequeñas bolsas, cerradas como en Flandes.

En estos anillos se hallan cercadas las fuerzas francesas de la línea Maginot y del frente del alto Rhin. Entre las acciones de la aviación alemana son notables los ataques efectuados contra los aeródromos ingleses y el estuario del Tamesis. Fueron coronados por el éxito. Inglaterra tocará bien pronto las consecuencias de este ataque y la vigilancia de Italia en el Mediterráneo. (Efe.)

Burdeos.—Crónica de la situación militar transmitida por la Agencia Havas:

"Nuestros ejércitos, contados en diferentes puntos, constituyen actualmente cuatro grupos. Según las informaciones recibidas en las primeras horas de la tarde, el enemigo continúa su acción en el oeste, presionando sobre nuestro primer grupo de ejércitos en la región de Rennes, hacia Saint Malo. Parece ser que los alemanes en vez de presionar hacia Nantes, intentan apoderarse de todas las costas de la Mancha, sin duda para amenazar a Inglaterra. Prosiguen los combates en la región de Avranch. En la región que separa el ejército de Bretaña del ejército del Loira no ha hecho ninguna presión energética. Esta tarde se encontraban a unos 40 kilómetros de Angers. Por lo que respecta a nuestro ejército del Loira, los alemanes le han atacado en diversos lugares entre Orléans y Nevers. El enemigo ha logrado ocupar varias cabezas de puente en la orilla del Loire. Pero de una manera general se puede decir que poseemos el río, especialmente en la región de Tours. Desde Nevers-Sancerra, al frente

suizo la situación es muy confusa. Nuestra resistencia en esta región es muy débil. No se sabe con certeza la situación exacta de nuestros elementos y de los del enemigo. Es cierto que varias columnas enemigas se dirigen hacia Bourges con fuerzas considerables y en el valle de Allier con el propósito de tomar Lyon por este punto.

El Ejército alemán que ocupa Chalons Sur Saone, ha disminuido su avance en dirección a Lyon, sin duda para aunar sus esfuerzos en el momento preciso con las columnas del valle de Allier. Respecto del Ejército del este, se sabe únicamente que continúa luchando. Y en cuanto al de los Alpes no ha tenido aún que defenderse de los ataques italo-alemanes. (Efe.)

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 22. Teléfono 1305

Bilbao celebra las fiestas de la liberación

ACTOS RELIGIOSOS Y PATRIÓTI-COS, CARRERA CICLISTA Y CORRIDA DE TOROS

Bilbao.—Esta mañana, con motivo de las fiestas conmemorativas de la liberación de esta villa, se disputó la gran prueba ciclista III Cinturón de Bilbao, con un recorrido total de 108 kilómetros. La llegada se hizo a las diez de la mañana en el circuito urbano de la avenida de José Antonio. La prueba fue ganada por Jesús Demit.

Bilbao.—Con motivo de la fiesta de la liberación se han celebrado esta mañana diversos actos religiosos y profanos. A las ocho de la mañana, al aire libre, se celebró en el mismo sitio donde se verificó la primera misa después de la entrada de las tropas nacionales en Bilbao, una misa de comunión general a la que asistieron millares de personas. Presidieron el acto todas las autoridades, las cuales se acercaron a la sagrada mesa, así como muchísimos fieles.

En el paseo del Arsenal, y en el mismo sitio donde fue tendido por las tropas nacionales el primer puente para sustituir el que habían volado los rojos, se celebró después el descubrimiento de una lápida dedicada al comandante Anbex que construyó dicho puente.

A las once y media de la mañana, frente al monumento al Sagrado Corazón de Jesús, se celebró una misa de campaña a la que asistieron millares de fieles. Después se verificó un desfile de las fuerzas de la guarnición entre el entusiasmo de la multitud, que vitoreó a España y al Caudillo. Más tarde se celebró una manifestación patriótica de adhesión al Caudillo, que con banderas nacionales y del Movimiento recorrió las calles céntricas dando vivas a España y a Franco. (Logos.)

Bilbao.—Con lleno casi completo se celebró la primera corrida, con ganado del conde de la Corte, que fue bravo.

Ortega, en su primero, bien con la capa y muleta, matando de un sartanazo. (Pitos.) En su segundo estuvo superior con la capa y muleta, matando de una buena estocada. (Ovación, vuelta y petición.)

Belmonte, en su primero, bien con capa, emocionante con muleta y mató de tres pinchazos, una estocada y descabello. En su segundo no hizo nada saliente y mató de una atravesada.

Manolete, en su primero, superior con la capa y muleta, matando de una buena estocada. (Ovación y vuelta. En el último hizo una buena incólona y mató de una delantera, dos pinchazos y un descabello. (Logos.)

SAN SEBASTIAN
HOTEL SAN IGNACIO
Muy confortable
PENSION DESDE 15 PESETAS

EL SEÑOR
D. Juan Antonio Sánchez Rodríguez
FALLECIO EN AMATOS DE ALBA EL 19 DE JUNIO DE 1940
a los sesenta y un años de edad
habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Gertrudis López Curto; hijos: Gabriel, Sebastiana, Genoveva, Perpetuo, Florentino, Isidra, Juan Antonio, Aurora, Francisco, Gertrudis y María Elena; hijo político, Benito García; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, 20, a las siete de la tarde.
Funeral: Mañana, 21, a las diez, en la iglesia parroquial de Amatos de Alba.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

La ex emperatriz Zita, su hijo Otto y otras altas personalidades, llegan a España

SE DIRIGEN A PORTUGAL, DONDE FIJARAN SU RESIDENCIA

Irún.—Esta mañana ha entrado por la frontera la ex Emperatriz Zita y su hijo el príncipe Otto de tránsito para Portugal. Les acompañaban también los infantes Francisco y María Isabel y María Antonio de Borbón y Parma.

Ayer marchó con dirección a la frontera el célebre abogado judío Francés Torres. A pesar de que los documentos y visados correspondientes estaban en regla, las autoridades militares francesas no le dejaron salir de Francia.

A las seis de la tarde entró por la frontera la anciana duquesa María Ana de Luxemburgo, acompañada del príncipe Carlos y las princesas Gabriela, Isabel, Adelaida y Alicia, con el primer ayudante de campo. Pernoctaron en San Sebastián y continuarán todos el viaje a Portugal. También han llegado el ministro José Edmond Graow con todos los altos cargos y funcionarios del Ministerio de Salud Pública de Bélgica, de tránsito para Portugal. También ha llegado con dirección a Portugal el embajador de Francia en Buenos Aires, Jean Tripiet. (Logos.)

Irún.—En contra de lo que se ha informado, los hijos del Rey Leopoldo de Bélgica no se espera que lleguen a la frontera española hasta el mediodía de mañana. Vienen con su séquito y se ignora si buscarán refugio en España o, por lo contrario, continuarán a Portugal. (Logos.)

Figueras. (Especial Logos.) — Hoy han entrado en tierras españolas el multimillonario banquero judío Rotschild y el ministro francés de Negocios Extranjeros Malvy, que años atrás vivió en Guipuzcoa. Claro es que estos dos personajes no son más que un exponente de la ola incesante y en constante aumento que afluye a nuestra hidalga tierra. (Logos.)

NOTICARIO BREVE MADRID

MADRID.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, se ha reunido el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que examinó las distintas propuestas y tomó acuerdos de gran importancia en relación con el funcionamiento de tan importante organismo.

También ha presidido el ministro la Junta de la Ciudad Universitaria, a la que asistió el pleno de los vocales. Se trató de la ponencia que se refiere a la intensificación de las obras decidiéndose sobre aspectos que se contraen a tan interesante fase. (Logos.)

MADRID.—Esta mañana ha llegado a Madrid el ministro de Industria y Comercio, procedente de Barcelona. (Logos.)

PROVINCIAS

BILBAO.—A tres millas al norte de Noja, cerca de Santsaño, ha aparecido una mina de la deriva. La Comandancia de Marina ha avisado a los navegantes de este peligro. (Logos.)

PALMA DE MALLORCA.—Ayer amanó en aguas de Porto Cristo, de Manacor, un hidro francés Potex. Sus cuatro tripulantes, que fueron trasladados a Palma por las autoridades militares, declararon que se dirigían a Argelia y que debido a una avería tuvieron que amarrar. Los aviadores, han sido internados y el aparato intervenido. (Logos.)

VALENCIA.—En la playa de Oliva han amanó dos hidros franceses. Uno de ellos fue incendiado por sus tripulantes y el otro remontó el vuelo. Los tripulantes del primero han sido internados. (Logos.)

BILBAO.—Esta mañana han entrado en el puerto del Abra dos buques ingleses huidos de Francia. El uno procede de Nantes y lleva un cargamento de 2.000 toneladas de carbón. El otro ha recalado en este puerto por falta de combustible. (Logos.)

EXTRANJERO

BELGRADO.—El franco francés ha dejado de cotizarse en las bolsas oficiales yugoeslavias. (Efe.)

EL CAIRO.—Después del cierre del puerto de Alejandria, las autoridades egipcias han puesto en ejecución un plan de ampliación del de Suez, que se convertirá en el puerto mayor del país. El Gobierno ha abierto los créditos necesarios a este fin. (Efe.)

SHANGHAI.—Se reciben noticias de Batavia, según las cuales, los malayos se han sublevado, hallándose en situación grave los holandeses, cuyas fuerzas suman unos 50.000 hombres. (Efe.)

REVAL.—El alto mando del ejército estoniano ha adoptado medidas nuevas para asegurar el orden en el país. (Efe.)

NUÉVA YORK.—El almirante Stans

Política internacional

A requerimiento de los Estados Unidos, los países americanos celebrarán una nueva conferencia para discutir la situación actual

El embajador de la URSS en Roma entregará hoy sus cartas credenciales al rey-emperador

Roma.—El nuevo embajador de la URSS en Roma entregará mañana sus cartas credenciales al Rey Emperador. Se cree que con este acto los soviets reconocerán la unión de Albania con Italia. (Efe.)

Tokio.—Según la agencia DOMEI, el viceministro de Negocios Extranjeros ha presentado hoy, en nombre del Gobierno, una nueva y enérgica protesta, ante el embajador de Francia, por la actitud antijaponesa de la Indochina, que de hecho ha acordado su apoyo a Chang Kai Chek. El embajador francés ha respondido que su Gobierno abriga la intención de

adoptar las medidas necesarias para que se suspenda cualquier apoyo al Gobierno de Chung-King. Un país al que califica esta protesta de último aviso a Francia y añade que el país se verá obligado a tomar medidas militares adecuadas, si Francia no pone fin a esta situación. (Efe.)

Washington.—El Departamento de Estado ha invitado a los Gobiernos de los países americanos a una nueva conferencia para discutir la situación actual. El lugar y la fecha de la conferencia no han sido todavía determinados. (Efe.)

CRUZ ROJA

Es deber ineludible de todas las damas y enfermeras de la Cruz Roja contribuir con todo su esfuerzo e interés a cuanto pueda favorecer el desarrollo de los beneficios y humanitarios fines de la Institución. La base principal con que cuenta la Cruz Roja para su sostenimiento es la recaudación en la Fiesta de la Bandera, a la que todas deben contribuir en el puesto que se les designe y a este fin se cita a todas las damas y enfermeras de Salamanca para la reunión que tendrá lugar en el local de la Institución (Plaza de San Benito, 1), el próximo viernes día 21, a las cinco de la tarde.

ha solicitado el aumento de la flota en un 70 por 100 para defender los dos océanos, así como el aumento de dos divisiones motorizadas de forma que el ejército cuenta con ocho divisiones de este tipo. (Efe.)

LOMBRES.—Comunican que han sido evacuadas varias ciudades de Egipto. Varios miles de habitantes han abandonado ya Alejandria. Los belgas que se encuentran en Egipto son evacuados al Congo belga. (Efe.)

La Cruz Roja, para el sostenimiento de sus servicios, hace una cuestación anual. Por amor a Dios y al prójimo suplica a todos un donativo en ese día.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Decreto nombrando director general del Tesoro Público a don Asdrúbal Ferreiro Cid.

Idem cesando en el cargo de consejero del Banco de España en representación del Estado, don Eduardo Aumós Pérez, y nombrando consejero de dicho Banco, representando al Estado, a don Ramón Canosa Suárez y don Luis Olariaga Pujana.

Nombrando delegados de Hacienda de distintas provincias.

Disponiendo el cese en dichos cargos, por pase a otros destinos, de dos delegados de Hacienda.

Nombrando jefes superiores de Administración del Cuerpo Pencial en la Aduana de Tarragona.

Idem jefes superiores de administración del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública.

OBRAS PÚBLICAS.—Autorizando la realización por administración de las obras de los cuatro pozos que unen Las Matas (Norte), desde el kilómetro 8, con Fuencarral.

Autorizando la ejecución por su cuenta de las obras de encauzamiento del río Odra.

EDUCACION NACIONAL.—Orden dictando normas para completar y ordenar los expedientes del personal del Magisterio español.

Creando la Orquesta Nacional.

AGRICULTURA.—Decreto sobre la provisión por oposición de las vacantes de personal administrativo de todos los organismos y servicios dependientes del Ministerio de Agricultura.

Disponiendo la situación de su perrunario en activo para los ingenieros y ayudantes de Montes al servicio de otros ministerios o entidades oficiales.

PABAJO.—Decreto declarando obligatorio para todos los particulares o entidades constructoras acogidos a la ley de paro de 25 de junio de 1935 presentar una declaración jurada con arreglo al modelo que se inserta. (Logos.)

Dr. Rivera

Especialista de Aparato Digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, 3. TEL. 2086

DR. ANTONIO SANCHEZ

MEDICINA INTERNA. Especialista de pulmón y corazón. RAYOS X. Consulta: 11 a 2.—Ejor, 15-1. (R. E. L.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Butler anuncia la firma de un acuerdo anglo-japonés

Londres.—El subsecretario de Negocios Extranjeros, Butler, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que los Gobiernos británico y japonés han firmado hoy un acuerdo en Tokio sobre ciertas cuestiones relacionadas con la concesión británica de Tiensin.

Se trata de medidas policíacas para la represión de los actos de terrorismo y el mantenimiento más eficaz de la ley y del orden, de reglas para la circulación monetaria en la concesión y de protección de las reservas de plata del Banco de China. El Gobierno británico añadió—está satisfecho de la firma de este acuerdo y confía en que contribuirá a hacer desaparecer por lo menos algunas de las dificultades con que tropiezan los súbditos británicos. El Gobierno considera también el acuerdo como una posibilidad de resolver por medios pacíficos las demás dificultades anglo-japonesas. (Efe.)

Londres.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Mander hizo algunas preguntas relacionadas con la entrada de Italia en la guerra. El subsecretario del Foreign Office contestó con esta declaración: "En vista de la entrada no provocada de Italia en la guerra contra este país, el Gobierno de Su Majestad se considera autorizado a reservarse la plena libertad de acción frente a todas las obligaciones por él contraídas en el pasado con el Gobierno italiano, en lo que se refiere al Mediterráneo, África septentrional y oriental y las regiones del próximo oriente. (Efe.)

El Congreso norteamericano aprueba la concesión de un crédito de 4 000 millones de dólares

QUE SERÁN DESTINADOS A LA CONSTRUCCION DE 200 NUEVOS BARCOS DE GUERRA

Londres.—La radio inglesa comunicó de Washington que el Congreso norteamericano ha aprobado la concesión de un crédito de cuatro mil millones de dólares para la construcción de doscientos nuevos barcos de guerra en los astilleros norteamericanos. (Efe.)

Nueva York.—El historiador norteamericano Anderson, que acompañó a Versalles en 1919 al presidente Wilson, ha declarado, en un discurso pronunciado en la Universidad de Dartmouth, que Inglaterra tiene menos del veinte por ciento de posibilidades de rechazar una invasión alemana. Las potencias occidentales—añadió—han cometido el error increíble de imaginarse que esta guerra sería una repetición de la de 1914. (Efe.)

Washington.—El secretario de Roosevelt ha desmentido la noticia según la cual Inglaterra habría pedido al presidente Roosevelt que prestara su apoyo con el fin de conseguir condiciones honorables de paz para Francia. (Efe.)

Les está el ADELANTO